

你以为他要的是你的心 其实他想要的是你的钱

部分网络婚恋交友平台陷阱重重，有人被骗数十万元

当前，互联网婚恋交友平台能够提供快捷、便利的相亲服务，市场规模越来越大。在手机应用商店，婚恋交友类App数量极多，不少下载量在千万以上。“新华视点”记者调查发现，这类App鱼龙混杂，有的存在大量虚假账号，一些不法分子藏身其中，以相亲为名实施诈骗，给用户带来精神和经济损失。



CFP供图

► 网络交友遭遇雷同套路，有的被骗高达数十万元

近日，山东烟台莱山公安破获一起以网络交友为名实施诈骗的案件。经公安部门调查，犯罪嫌疑人将自己包装为有多处房产、有豪车，并和朋友共同承包酒店的“优质男”。与受害者接触一段时间后，他以“承包酒店需要周转一下资金”为由，诈骗十余万元。

记者了解到，一些互联网婚恋交友平台套路多多，“婚托”“酒托”“饭托”层出不穷，甚至成为诈骗分子的“栖息地”。

青岛市民俞凡近期下载了一个主打同城交友的婚恋交友App。“在平台认识了几名女性。她们有的主动提出想深入了解，有的甚至很快就要见面。让人怀疑的是，这些人的聊天方式都很一致，并且时不时提到投资赚到了钱，建议我也参与。”俞凡说。

深圳市福田区人民检察院近期发布的统计数据显示，2020年至2023年2月，共办理婚恋诈骗案件35件，占同期

受理诈骗案件总数的8.05%。通过分析发现，此类犯罪分子的作案手法都高度雷同。

记者在中国裁判文书网和互联网投诉平台黑猫投诉也均看到，关于婚恋App用户遭遇诈骗的案例和相关投诉，仅今年就有几十起。有受害者在某婚恋App上花费高价购买了VIP服务，在此后的异性接触过程中放松了警惕，被不法分子骗取钱财，金额高达数十万元。

► 大量虚假账户能“轻松”注册，不法分子招募“聊手”

记者调查发现，婚恋交友类App之所以频繁引出诈骗案件，与这类App中账号注册审核不严有较大关系。用户花费不菲，本以为能遇到合适的人，但很多看上去优质的对象并非真实用户。

有业内人士告诉记者，婚恋App中不少条件优异的用户，其实是虚假账号。这些虚假账号，是由“中介”通过支付报酬拉拢人注册的账号。虽然有的App似乎审核较严，需要注册者上传照片、视频等信息，但事实上，账号注册后使用者并非注册者本人，而是由客服统一运营管理。

一名业内人士把记者拉

入一个名为“婚恋集结”的QQ群。记者看到，群里已有1700多人。时不时有“中介”发布账号注册任务，完成一单给予20元到80元不等的“佣金”。不少群成员会接单。“中介”还会要求在注册账号时，将个人资料按照他发布的内容填写，例如将信息设置为：“年龄35岁，学历本科，职业计算机，月收入1万至2万元，身高1米60”。有“中介”说，一些婚恋App为付费VIP用户提供智能匹配功能，这些信息精确的账号正是为了满足这部分需求，但内容大都是假的。

记者找到一名“中介”，询问如何使用这些账号。对方

表示，运营人员会先对账号进行包装，在平日里对聊天对象嘘寒问暖，取得信任，一段时间后就可以将这些账号打包卖出。这名“中介”坦承，这些虚假账号很容易被不法分子利用，例如，在聊天时怂恿对方购买虚假股票等金融产品。

“不法分子会利用用户求偶心切的心理，先编造优质的个人条件，再慢慢用话术让受害者‘上钩’。最后，被害人往往遭受情感创伤与财产损失双重打击。”一名办案民警告诉记者，近年来，“杀猪盘”频繁出现在婚恋App上，这类婚恋诈骗案件多有团伙性作案、涉案数额大等特点。

► 加大对违法行为打击力度

法律专家认为，互联网婚恋市场是技术革新下的产物，要通过法制规范维护其健康发展。根据我国网络安全法的相关规定，如果网络平台对注册账号审核不严，未要求用户提供真实身份信息，或者对不提供真实身份信息的用户提供相关服务，一旦账号被不法分子所用，相关平台需承担相应责任。

山东琴岛律师事务所律师王恩民表示，虽然诈骗犯罪与交友平台的匹配服务没有直接、必然联系，但婚恋App如果在审核管理

上存在漏洞，应当承担相应的民事责任。对于屡次出现不法分子使用虚假账号进行诈骗的平台，监管部门要加强有针对性地关注并加大惩处力度。

中国政法大学知识产权研究中心研究员赵占领等专家认为，网络婚恋平台出现的诈骗案有一定隐蔽性，有的犯罪团伙甚至身处境外。监管涉及网信、市场监管、民政、公安等多个部门，相关部门应进一步形成监管协同机制，保护消费者权益。

新华社“新华视点”
记者邵鲁文

提 | 婚恋诈骗套路深 醒 | 谈婚论嫁需谨慎

■套路一：犯罪嫌疑人将自己包装为有多处房产、有豪车，并和朋友共同承包酒店的“优质男”，与受害者接触一段时间后，他以“承包酒店需要周转一下资金”为由，诈骗十余万元。

■套路二：诈骗分子在婚恋交友App主动提出想深入了解，甚至要求很快见面，并时不时提到投资赚到了钱，建议相亲对象参与，并怂恿对方购买虚假股票等金融产品。小贴士：一旦对方提出借钱、转账、投资等要求，务必要三思而后行。

更俗剧院

最新演出信息 动画《铃芽之旅》
白客、苗苗主演《不正不休》
刘烨、胡军主演《望道》

4月21日19:30——黄梅戏《红楼梦》

4月22日19:30——黄梅戏《女驸马》

5月21日19:30——浪漫520沉浸式烛光音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

体彩7位数3000万派奖 2元投注最高可中1000万

江苏体彩开展的7位数3000万派奖活动目前正在火热进行中，3月9日开奖的7位数第23033期，特等奖累计派奖金额700万元，2元投注最高可中1000万元。

本次7位数3000万派奖活动对7位数特等奖和四、五等奖分别进行派奖。其中，特等奖派奖奖金总额2000万元，派奖首期注入500万元，之后每期注入50万元。派奖期间，符合参与条件且中得特等奖的彩票，同时中得派奖奖金，四、五等奖单注派奖奖金分别为10元和3元，派奖后四、五等奖奖金由原来的20元和5元分别提高至30元和8元。

3月9日下午两点，7位数迎来第23033期开奖，目前特等奖累计派奖金额700万元，2元投注最

高可中1000万元。派奖活动参与方式非常简单，单张购彩金额10元及以上的7位数彩票即可参与活动；多期票按期参加，每期投注均须满10元。感兴趣的的朋友可以到身边的体彩网点参与。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

智能机购彩喜迎“好运十倍”40万头奖

继今年一月、二月福彩刮刮乐“好运十倍”先后在南通送出40万头奖后，3月16日，“好运十倍”头奖40万元再降城，这次送出大奖的是一台来自南通市青年路大有境商场负一层的一台福彩智能投注机，这也是今年南通福彩智能机中出的首个刮刮乐大奖。

3月16日下午，中奖彩民赵先生一家来到青年路大有境商场吃饭购物，19点50左右，准备到地下停车场取车回家，顺路来到负一层时，看见一些人正围着一台智能机在玩刮刮乐，赵先生被吸引了过去，也想试试运气。面

对琳琅满目的刮刮乐，他毫不犹豫地选了一张面值10元的“好运十倍”刮了起来。在刮到第二行时，出现了中奖号码43，内心有些小紧张的他快速刮开后面的金额，这下子让他傻眼的是：出现了“400000”这个数字，他不敢相信自己的眼睛，当时足足数了有3遍！

对于第一次中大奖的赵先生一家来说，这份好运来得太突然，赵先生表示，这次中奖是一个幸运的开始，打算继续尝试福彩其他的公益游戏，在娱乐中奉献爱心收获下一份好运！

福彩双色球 2元可中1000万